

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении городского конкурса «Вода.by»

1. Общие положения

Настоящее Положение о городском конкурсе «Вода.by» (далее – Положение) определяет цель и задачи, состав участников, порядок его проведения.

Городской конкурс «Вода.by» (далее – конкурс) направлен на формирование бережного отношения к природным богатствам страны, повышения культуры обращения с водными ресурсами.

2. Цели и задачи

формирование активной социальной позиции по отношению к рациональному использованию водных ресурсов и бережному отношению к окружающей среде;

пропаганда методов бережного отношения, рационального использования и экономии водных ресурсов;

пропаганда предотвращения загрязнения сточных вод;

поиск решения проблем водопользования населением, выявление и устранение источников загрязнения канализации;

стимулирование творческой деятельности и презентационных способностей учреждений образования;

привлечение внимания общественности к вопросам бережного отношения, рационального использования водных ресурсов и канализации.

3. Организаторы

Комитет по образованию Минского горисполкома;

коммунальное унитарное производственное предприятие «Минскводоканал» (далее – УП «Минскводоканал»);

учреждение образования «Минский государственный туристско-экологический центр детей и молодежи» (далее – МГТЭЦДиМ).

Непосредственное руководство подготовкой и проведением конкурса, формирование состава жюри осуществляет МГТЭЦДиМ (отдел экологии и охраны природы) совместно с УП «Минскводоканал».

4. Участники конкурса

В конкурсе принимают участие коллективы учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи.

Возраст участников: 7-17 лет.

Один коллектив участников может представить по одной конкурсной работе в каждой номинации.

5. Сроки и место проведения конкурса

Конкурс проводится поэтапно.

Районный этап – с 1 июня по 20 октября 2018 года организуют управления образования администраций районов г.Минска совместно с УП «Минскводоканал». На данном этапе проводится отбор работ учреждений образования для участия в городском этапе конкурса.

Городской этап конкурса проводится с 22 октября по 30 ноября 2018 года.

6. Особенности проведения конкурса

Тема конкурса «Вторая жизнь воды».

Конкурс проводится по трем номинациям.

Номинация № 1. «Видеоролик». В номинации представляется видеоролик по пропаганде предотвращения загрязнения рек, озер, водохранилищ, не допущения засорения системы канализации в городе, очистка сточных вод.

Продолжительность видеоролика – до 1 минуты.

Формат видеофайла – mpg, avi, mpeg.

Аудио (при наличии) – mp3, wav, stereo, обе аудио дорожки должны быть идентичны друг другу.

Номинация № 2. «Рекламный плакат». На конкурс представляются работы в виде рекламного плаката по пропаганде предотвращения загрязнения водной среды и канализации, улучшения ее качества, решения проблем водоснабжения и сточных вод. Плакат может включать в себя фон, изображения, слоган. Конкурсная работа должна представлять собой целостное графическое изображение с законченной мыслью по тематике конкурса, не требующее дополнений. Представленные работы могут быть использованы для создания рекламных баннеров.

Работы могут быть выполнены вручную либо с использованием графического редактора:

- рисунок от руки: предоставляется оригинал формата А4 или А3 альбомной ориентации;

- с использованием графического редактора: предоставляется в распечатанном виде формата А4 или А3 альбомной ориентации, а также исходный файл форматов – PSD (Adobe Photoshop), CDR (Corel Draw), AI, EPS (Adobe Illustrator) альбомной ориентации.

Требования к оформлению работ. На обратной стороне каждой работы печатными буквами должны быть указаны:

название работы;

фамилия, имя авторов (полностью, без сокращений), возраст;

название творческого объединения или другое;

полное название учреждения образования, район;

Ф.И.О. руководителя, контактный телефон.

Номинация № 3. «Эссе». В данной номинации на конкурс представляются рассказы и эссе об использовании воды в городе, о необходимости сохранения ее качества, о проблемах загрязнения канализации и его последствиях. Наибольший объем конкурсных работ – до 2-х страниц печатного текста шрифт 14 Times New Roman. Рукописные работы к участию в конкурсе не допускаются.

На конкурс должно быть представлено в каждой номинации не более 3-х работ от района города.

Дополнительно на конкурс могут быть представлены работы в любой другой технике исполнения, не соответствующие ни одной из трех указанных номинаций. На усмотрение жюри, с учетом количества баллов, одна или несколько работ могут быть отмечены специальными призами.

Содержание конкурсных работ должно отражать основную концепцию конкурса: необходимость решения проблем водоснабжения и канализации.

Основные принципы при создании конкурсных работ:

актуальность выбранной темы для г.Минска, Республики Беларусь;
территориальная принадлежность используемых в работе символов, объектов к Республике Беларусь;

законность осуществления пропагандируемых действий на территории Республики Беларусь.

Критерии оценки: актуальность темы, художественный уровень исполнения, оригинальность идеи, информационная и эмоциональная эффективность воздействия, качество представленных материалов, соответствие заявленным требованиям.

Работы, которые поступили на конкурс, могут быть опубликованы в средствах массовой информации с указанием их автора.

8. Заявки на участие в конкурсе (приложение к настоящему Положению), протоколы заседания жюри районных этапов и работы принимаются с 22 по 31 октября 2018 года в МГТЭЦДиМ, отдел экологии и охраны природы, по адресу: ул.Воронянского, 31, телефон (017)2162672, тел./факс (017)2560581, e-mail: m-gtec@yandex.ru.

Все конкурсные работы в номинациях должны иметь сопроводительную информацию следующего содержания (обязательно электронный вариант):

название номинации;

наименование работы;

фамилия и имя автора (ов), возраст;

полное название учреждения образования, район;

Ф.И.О. руководителя и контактный телефон.

9. Подведение итогов и награждение

Итоги конкурса подводит жюри. Победители и призеры конкурса награждаются дипломами комитета по образованию Мингорисполкома и УП «Минскводоканал», призами УП «Минскводоканал»:

в трех номинациях («Видеоролик», «Рекламный плакат», «Эссе»):
1 место – три команды, 2 место – три команды, 3 место – три команды.

Также по результатам рассмотрения работ, с учетом количества баллов, одной работе присваивается титул Гран-при конкурса.

Организаторы конкурса имеют право использовать полностью или частично материал конкурсных работ для разработки проектов по пропаганде рационального водопользования и предотвращения загрязнения сточных вод.

10. Финансирование

Финансирование конкурса (приобретение призов) осуществляется за счет средств УП «Минскводоканал».

Оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения и дополнения в настоящее Положение и информировать об этом участников.